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ATA NÚMERO 164/XII/3ª SL 

04.dezembro.2013 – 11h00 
 

Aos 04 dias do mês de dezembro de 2013, pelas 11:00 horas, reuniu a Comissão de 
Educação, Ciência e Cultura, na sala 05, do Palácio de S. Bento, na presença dos Senhores 
Deputados constantes da folha de presenças que faz parte integrante desta ata, com a 
seguinte Ordem do Dia: 
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
 

2. Aprovação de atas 
 
 

3.   Comunicações do Presidente 
 

4. Petição n. º 292/XII/3.ª que “Solicitam que a Assembleia promova um debate urgente, 
visando as iniciativas legislativas e políticas necessárias para garantir o funcionamento e 
evitar o encerramento da Cinemateca Portuguesa – Museu do Cinema” 

 
 Apreciação e votação do parecer 

 Deputada Relatora: Conceição Pereira - PSD 

 

5. Relatório da Comissão do Parlamento Europeu, do Conselho, do Comité Económico 
e Social Europeu e ao Comité das Regiões sobre a avaliação intercalar do Programa 
Europeu de Monitorização da Terra (GMES) e suas operações iniciais (2011-2013) 
COM(2013) 805.  

 

 Apreciação Liminar 

 Autor do Parecer - PSD 
 

6. Petição n.º 305/XII/3.ª, da iniciativa de Associações de Encarregados de Educação 
dos Concelhos da Lousã, Góis, Pampilhosa e Miranda do Corvo que “Pretendem a 
reavaliação dos critérios de apoio aos alunos com Necessidades Especiais (NEE’s)” 

 

 Apreciação da Nota da Admissibilidade 
 

7. Petição n.º 307/XII/3.ª, da iniciativa de José Manuel Fernandes “Lisboa e o País 
Precisam do Cinema Odéon” 

 

 Apreciação da Nota da Admissibilidade 
 

8. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, para audição do 
Secretário de Estado da Cultura, para que preste esclarecimentos sobre a demissão do 
Presidente do Instituto para o Cinema e Audiovisual (ICA) e a saída da diretora da 
Cinemateca e do diretor da Direção Geral das Artes e o futuro desses três organismos. 

 

 Análise e votação 
 

9. Outros assuntos 

 
10. Data da próxima reunião 
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Dia 5 de dezembro de 2013 
----------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------- --  
 

1. Aprovação da proposta de Ordem do Dia 
 
Na ausência do Sr. Presidente da Comissão, a reunião foi presidida pelo Sr. Vice-Presidente, 
Deputado Acácio Pinto. 
 
A proposta de Ordem do Dia foi aprovada por unanimidade dos Deputados presentes do PSD, 
PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos Deputados do BE e PEV. 
 

2. Aprovação de atas 
 
A ata n.º 163, da reunião de 27 de novembro de 2013, e a ata da reunião de Mesa e 
Coordenadores dos Grupos Parlamentares, de 26 de novembro de 2013, foram aprovadas por 
unanimidade dos Deputados presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência 
dos Deputados do BE e PEV. 
 

3.   Comunicações do Presidente 
 
 

3.1. O Sr. Presidente comunicou que baixou à Comissão o Projeto de Resolução n.º 862/XII, do 
BE, que Recomenda ao Governo que proceda à abertura do processo de classificação do 
cinema Odéon, tendo o BE indicado que pretendia a sua discussão na Comissão. 

 
3.2. O Sr. Presidente lembrou que foram agendadas duas visitas ao distrito de Leiria, no dia 9 

de dezembro, de acordo com os seguintes programas: 
 

 Visita à CERCILEI, organizada pelo Grupo de Trabalho da Educação Especial: 
 

11h00   Chegada à CERCILEI e reunião de trabalho com direção, representantes de 
pais, profissionais e parceiros  
Visita às instalações da CERCILEI 

13h00   Almoço  
14h30   Fim da visita 

 

 Visita ao Campo Militar da Batalha de Aljubarrota: 
 

15.00  Receção no Salão Nobre da Câmara Municipal de Porto de Mós 
15h30  Apresentação do Processo de Classificação de S. Jorge, no Salão Nobre da 

Câmara Municipal de Porto de Mós 
16.00  Visita ao Campo Militar da Batalha de Aljubarrota (S. Jorge) e respetiva ZEP - 

Zona Especial de Proteção  
 
16h45  Receção no edifício dos Paços do Concelho da Batalha 
17h00  Apresentação do projeto coordenado pelo Centro de Interpretação da Batalha 

de Aljubarrota, relativo à 1ª posição – Condicionantes e Oportunidades 
Local: Sala de Sessões da Câmara Municipal da Batalha 

17h45  Prova de produtos regionais 
 
 

Foi ainda apreciada uma proposta remetida pela Sra. Deputada Odete João (PS), no 
sentido da antecipação do início da visita a Porto de Mós para as 14h30, tendo sido 
deliberado manter o programa inicialmente aprovado. 
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3.3. O Sr. Presidente deu ainda conta de um convite do Conselho Nacional de Juventude 

dirigido aos Deputados da Comissão, para participarem no seminário sobre Justiça 
Intergeracional, que terá lugar nos dias 19 de dezembro de 2013, no Instituto Superior de 
Economia e Gestão, e no dia 20 de dezembro, das 15:00 às 18:00, no auditório do novo 
edifício da Assembleia da República. Este seminário visa a discussão sobre a definição de 
um quadro legal de justiça intergeracional, evento que conta com a parceria dos 
Conselhos Nacionais de Juventude de Espanha, Itália, Grécia, Roménia, Malta e 
Finlândia. 

 
3.4. Transmitiu ainda que foi recebido um pedido de reunião de 100 alunos do 10.º ano da 

Escola Secundária de Pedro Nunes com deputados da Comissão, com o objetivo de 
estabelecer contacto com valores ético-políticos. Tendo sido propostas 3 datas – 06 de 
março 2014; 13 março 2014 ou 20 março 2014, a Comissão deliberou realizar este 
encontro no dia 6 de março, às 14h00. 
 

3.5. Foi apreciado o relatório da audiência ao Grupo de Trabalho Técnico do Senado Federal 
do Brasil, pelos deputados do ex-Grupo de Trabalho do Acordo Ortográfico, não se tendo 
registado observações sobre o mesmo. 

 
3.6. Transmitiu, por último, que na sequência da audição da AEL e ANSOL, pelo Grupo de 

Trabalho do Regime da Partilha dos Dados Informáticos, a Comissão recebeu da ANSOL 
a indicação de que a gravação áudio apenas estava acessível de uma forma incompatível 
com a Lei 36/2011 das normas abertas e o Regulamento Nacional de Interoperabilidade 
Digital. Assim, solicitaram a sua disponibilização como um download normal em vez de 
streaming de áudio, um formato que obriga o cidadão a ser cliente da Microsoft ou 
empresas com quem tenha acordos de licenciamento de tecnologias Microsoft. 

 
Nesta sequência, os serviços da Assembleia da República estão já a desenvolver os 
trabalhos necessários para que, o mais rapidamente possível, se proceda à 
disponibilização dos ficheiros áudio em novo formato não proprietário, o que permitirá dar 
resposta à solicitação da ANSOL. 

4. Petição n. º 292/XII/3.ª que “Solicitam que a Assembleia promova um debate urgente, 
visando as iniciativas legislativas e políticas necessárias para garantir o funcionamento e 
evitar o encerramento da Cinemateca Portuguesa – Museu do Cinema” 

 
A Sra. Deputada Conceição Pereira (PSD) apresentou o relatório. 
 
Interveio, de seguida, a Sra. Deputada Inês de Medeiros (PS), que lembrou que todas as 
propostas de inclusão da Cinemateca na Lei do Cinema foram rejeitadas pelos partidos que 
apoiam a maioria, pese embora se reconheça agora alguma preocupação relativamente à 
situação da Cinemateca. 
 
Submetido a votação, o relatório foi aprovado por unanimidade dos Deputados presentes do 
PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos Deputados do BE e PEV. 
 

5. Relatório da Comissão do Parlamento Europeu, do Conselho, do Comité Económico 
e Social Europeu e ao Comité das Regiões sobre a avaliação intercalar do Programa 
Europeu de Monitorização da Terra (GMES) e suas operações iniciais (2011-2013) 
COM(2013) 805.  

 
A Comissão deliberou efetuar o escrutínio desta iniciativa. Cabendo ao PSD a elaboração do 
respetivo parecer, foi indicada a Sra. Deputada Maria José Castelo Branco, devendo o mesmo 
ser apreciado na reunião de 17 de dezembro. 

 



 
Comissão de Educação, Ciência e Cultura 

 

 

4 

 

6. Petição n.º 305/XII/3.ª, da iniciativa de Associações de Encarregados de Educação 
dos Concelhos da Lousã, Góis, Pampilhosa e Miranda do Corvo que “Pretendem a 
reavaliação dos critérios de apoio aos alunos com Necessidades Especiais (NEE’s)” 

 
Apreciada a Nota da Admissibilidade, a Petição foi admitida por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos Deputados do BE e 
PEV. Cabe ao PSD a indicação do relator. 
 

7. Petição n.º 307/XII/3.ª, da iniciativa de José Manuel Fernandes “Lisboa e o País 
Precisam do Cinema Odéon” 

 
Apreciada a Nota da Admissibilidade, a Petição foi admitida por unanimidade dos Deputados 
presentes do PSD, PS, CDS-PP e PCP, registando-se a ausência dos Deputados do BE e 
PEV. Cabe ao PS a indicação do relator. 
 

8. Requerimento apresentado pelo Grupo Parlamentar do BE, para audição do 
Secretário de Estado da Cultura, para que preste esclarecimentos sobre a demissão do 
Presidente do Instituto para o Cinema e Audiovisual (ICA) e a saída da diretora da 
Cinemateca e do diretor da Direção Geral das Artes e o futuro desses três organismos. 

 
A Sra. Deputada Catarina Martins (BE) apresentou o requerimento.  
 
Interveio, de seguida, a Sra. Deputada Inês de Medeiros (PS), que considerou fundamental 
fazer-se uma avaliação dos critérios para a contratação de chefias na Administração Pública, 
tendo em conta que os melhores quadros da Cinemateca se encontram impedidos de 
concorrer. 
 
A Sra. Deputada Rita Rato (PCP) disse acompanhar a oportunidade e importância desta 
matéria, pelo que anunciou o voto favorável em relação ao requerimento. 
 
A Sra. Deputada Inês Teotónio Pereira (CDS-PP) considerou que estão a confundir-se várias 
situações, entendendo que a demissão do diretor do ICA nada tem a ver com esta situação. 
Defendeu ainda que os critérios de admissão à Administração Pública não devem ser objeto de 
discussão nesta Comissão. 
 
A Sra. Deputada Conceição Pereira (PSD) considerou desnecessária a audição do Sr. 
Secretário de Estado, realçando que existiu um elevado número de candidaturas, pese embora 
nem todas reúnam as condições exigidas, como em qualquer concurso. 
 
A Sra. Deputada Inês de Medeiros (PS) lamentou que não se tenham debatido, com mais 
acuidade, as regras para as candidaturas à área da Cultura, entendendo que a aplicação cega 
dos critérios a todas as áreas da Administração Pública pode ser penalizadora para as 
instituições e para o setor, impedindo a candidatura de muitas pessoas, que poderiam dar um 
importante contributo no momento difícil em que vivemos. 
 
A Sra. Deputada Catarina Martins (BE) lamentou a indiferença do PSD e do CDS-PP em 
relação à situação atual e referiu-se à sua constante mudança de posição, sublinhando que a 
alteração de nomes nas estruturas da Cultura deve-se à situação de colapso em que vivem as 
instituições. 
 
Submetido a votação, o requerimento foi rejeitado com os votos contra do PSD e do CDS-PP, 
os votos favoráveis do PS, PCP e BE, registando-se a ausência do PEV. 

 

9. Outros assuntos 
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10. Data da próxima reunião 
 

Dia 5 de dezembro de 2013 
 
 
A reunião foi encerrada às 12:00 horas, dela se tendo lavrado a presente ata, a qual, depois de lida 
e aprovada, será devidamente assinada. 
 
 
Palácio de São Bento, 4 de dezembro 2013 
 
 

 
O PRESIDENTE 

 
 
 

(Abel Baptista) 
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Folha de Presenças 
 
 
Estiveram presentes nesta reunião os seguintes Senhores Deputados: 
 
  

Acácio Pinto 
 Amadeu Soares Albergaria 
 Carlos Enes 
 Elza Pais 
 Inês de Medeiros 
 Isidro Araújo 
 Isilda Aguincha 
 Margarida Almeida 
 Maria Conceição Pereira 
 Maria José Castelo Branco 
 Michael Seufert 
 Paulo Cavaleiro 
 Pedro Pimpão 
 Rita Rato 
 Rui Pedro Duarte 
 Agostinho Santa 
 António Cardoso 
 Catarina Martins 
 Emília Santos 
 Inês Teotónio Pereira 
 Sandra Pontedeira 
 
 
Faltaram os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Abel Baptista 
 Heloísa Apolónia 
 Luís Fazenda 
 Odete João 
 Pedro Delgado Alves 
 
 
Estiveram ausentes em Trabalho Parlamentar os seguintes Senhores Deputados: 
 
 Duarte Marques 
 Maria da Conceição Caldeira 
 Nilza de Sena 
 
 

 


